

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

Орган Хабаровского крайкома ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

Год издания 18-й.

№ 32 (5328)

ВТОРНИК

9

ФЕВРАЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

Все силы тыла — для победы над врагом!

В успешном наступлении наших доблестных войск все советская страна и весь мир видят рост силы и организованности Красной Армии и в то же время результат гигантской организаторской работы, проявленной в тылу за время войны.

Советские воины идут вперед на Запад. Каждый день приносят радостные вести с фронта. Вперед Красная Армия освобождает от немецко-фашистских оккупантов город Лисичанска, Барвенкова, Балаклею на Украине, овладев южным Ростовом, крупным железнодорожным узлом Батайском и, достигнув побережья Азовского моря, заняла город Ейск.

Победы на фронте наполняют сердца советских людей величайшей радостью. Они видят в сообщениях Советского Информбюро плоды и своего герояического беззаветного труда. Глубочайшая любовь к своему Советскому Родине, к партии Ленина-Сталина, готовность пойти на смерть, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага — вот что движет советским людьми, вот что поражает горюческий труд, вот на чем основываются успехи нашей социалистической промышленности.

В докладе на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина, товарищ Шербаков говорил: «Создание полного Родине, в партии Ленина-Сталина, готовность пойти на смерть, преодолеть любые трудности, лишь бы победить врага — вот что движет горюческим трудом, вот что поражает горюческий труд, вот на чем основываются успехи нашей социалистической промышленности».

Согласно «Правде» публикуются итоги Всесоюзного со-рено-известия за январь 1943 года в черной металло-упаковке, авиационной промышленности и промышленности, производившей вооружение и боеприпасы. Доменщики Белорецка, стальевары и прокатчики Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, авиационные заводы, где директорами тт. Белянским, Марочкиным, Абрамовым, Дикаревым, Фелини, М. Лукиной, Морозов и Березиной, заводы Наркомата вооружения, где директорами тт. Елиной, Ивановой, Бутузовой, Котяров, заводы минометного вооружения, где директорами тт. Никифорова и Смирнова, заводы боеприпасов, где директорами тт. Климова и Башнева, удостоены почетных Красных Знамен Государственного Комитета Обороны и Центрального Комитета партии большевиков.

Честь и слава лучшим среди лучших, передовикам социалистической индустрии, сумевшим, несмотря на трудности военного времени и в борьбе с трудностями, завоевать новые успехи и пойти вперед! Лучшие заводы страны первыми выполняют государственные планы, начиная с первого месяца нового года, а это создает условия для успешной работы в течение последующих месяцев. Лучшие заводы страны, выполняя социалистические обязательства, взятые на себя в со-рено-известии, отлично помогают нашей наступающей Красной Армии итии вперед и побеждать!

Наша славная Красная Армия под водительством великого Сталина одержала блестящую, неизданию еще в истории войн победу над врагом и завоевала еще

условия для полного разгрома немецких оккупантов и изгнания их из пределов нашей Родины. Эта возвращение

власти над всеми землями, освобожденными нашими воинами — требует напряжения всех сил советского народа и мобилизации всех возможностей нашей страны. Елаг еще не разбит. Советскому народу предстоит еще серьезные испытания, успокаиваться поэтому на достижениях было бы опасно и вредно для нашего великого дела. Советская промышленность, транспорт, все народное хозяйство должны развиваться еще более ускоренными темпами. Красной Армии нужно еще

больше самолетов и танков, вооружения и боеприпасов и она должна получить их от наших заводов!

Военная индустрия имеет бесцелевые возможности для дальнейшего расширения производства. Авиационная промышленность может не только увеличить количество выпускаемых самолетов, но и одновременно внести в производство позитивные изменения.

Изменения в производстве, в том числе и в производстве боеприпасов, расширяются, а также в производстве танков и бомбардировщиков. Промышленность вооружения и боеприпасов располагает силами для того, чтобы искусственно увеличивать выпуск боевых техники. Для этого военной промышленности нужно больше сырья, металла, электрической энергии. Металлурги, шахтеры, энергетики должны сейчас помнить больше, чем когда-либо, что от них зависят успехи военного производства.

Бесперебойное питание промышленности топливом и электрической энергией является сейчас центральной задачей для нас в нашем труде. Промышленность растет.

Вступают в строй новые предприятия, расширяются действующие. Сегодня публикуется письмо строителей из-под горячего сердца Сталина об окончании строительства первых фабрик нового Челябинского металлургического завода. Готовы к пуску крупнейший в Советском Союзе электрометаллургический цех и монтические цеха проката. Плодотворное строительство огромного числа новых предприятий! Их нужно опять-таки топливу и электрической энергией!

Некоторочисленную ответственность за бесперебойную работу промышленности несет перед страной железнодорожники! Во время наступления Красной Армии национального портфеля роль транспорта. Железнодорожники должны доставлять продвигающимся вперед войскам оружие и боеприпасы, снаряжение и продовольствие. В то же время надо удовлетворять возросшие нужды народного хозяйства.

Товарищи железнодорожники! Проявите сейчас все свои боевые способности, разверните свои организаторские качества, еще раз докажите, что вы умеете преодолевать любые трудности в интересах победы над врагом! Успехи наши, подъем топлива в электрических стационарных и металлических заводах, обеспечение нормальных перевозок сырья для военной промышленности, доставляйте во-время на фронт все, в чем он нуждается!

Перед работниками промышленности поставлена боевая задача: работать в феврале лучше, чем в январе. Чтобы справиться с этой задачей надо сейчас работать особенно экономно. Победа в социалистическом соревновании возможна сейчас только на том предприятии, где экономно расходуются сырье, топливо, электроэнергия, металлы и мобилизуются местные ресурсы. Стражший учет и контроль над расходованием материалов, жесточайшая экономия во всем являются непременным условием выполнения государственных планов производства. Установлен же железнодорожный режим экономики на заводах и фабриках, на транспорте и по-востриях, во всей нашей хозяйственной работе в тылу!

Красная Армия идет вперед. Все силы — на поддержку Красной Армии! Все силы тыла — на победы над врагом!

(Передовая «Правды» за 7 февраля).

В ОСВОБОЖДЕННОМ ВОРОНЕЖЕ

ВОРОНЕЖ, 5 февраля. (ТАСС). В городе началось восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства. В близкое время будет наложен энергоснабжение. Налажено телефонное сообщение с рядом районов области. Проводится обследование водопровода. Начата работа почты. Вышел первый бюллетень областной газеты «Коммуна». Город оживает. В него возвращаются все больше и больше жителей, бежавших от немецких извергов в окрестные села.

ЛЬГОТЫ РАБОТАЮЩИМ ИНВАЛИДАМ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Советом Народных Комиссаров СССР установлен ряд льгот для инвалидов Отечественной войны, работающим на предприятиях, в учреждениях и колхозах. Инвалидам Отечественной войны, работающим на предприятиях и в учреждениях, сохраняется выплата пенсии, независимо от размера их заработной платы, а работающим в колхозах — независимо от размера их дохода. Руководителям предприятий и учреждений разрешено, при наличии заключения врачебно-трудовых экспертиз комиссий, предоставить им очередные отпуска. Пособия по временной нетрудоспособности выплачиваются инвалидам Отечественной войны независимо от стажа непрерывной работы. (ТАСС).

Год издания 18-й.

№ 32 (5328)

ВТОРНИК

9

ФЕВРАЛЯ
1943 г.

Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛИСИЧАНСК, БАРВЕНКОВО, БАЛАКЛЕЯ, БАТАЙСК, ЕЙСК

1) 6 февраля на Украине наши войска, в результате ожесточенных боев, овладели городом и железнодорожной станцией ЛИСИЧАНСК, городом и железнодорожной станцией БАРВЕНКОВО, городом и железнодорожной станцией БАЛАКЛЕЯ.

6 и 7 февраля войска Красной Армии в результате ожесточенных боев и решительных атак овладели городами Лисичанска, Барвенкова, Балаклея, Батайск, Ейск, Фатеж, Краматорская, Азов.

Захвачены большие трофеи.

Стремительное наступление наших войск продолжается.

Москва, ЦК ВКП(б)

товарищу Сталину

Дорогой Носиф Виссарионович!

Комсомолы и молодежь Хабаровского края, воодушевленные Вашим приветствием в благодарность трующимся за нашего края, горя патриотическим желанием оказать всемерную помощь победоносно наступающей Красной Армии, организовали сбор средств на строительство эскадрильи боевых самолетов «Хабаровский комсомол».

Наряду с ранее собранными средствами в сумме 29 миллионов рублей, на которые построены и переданы Дальневосточной армии два эскадрильи боевых самолетов и одна танковая колонна имени Хабаровского комсомола, комсомолы и молодежь нашего края собрали в январе 1943 года еще 6 миллионов рублей на строительство третьей эскадрильи боевых самолетов. Две наши эскадрильи самолетов и танковая колонна имени Хабаровского комсомола громят на фронтах Отечественной войны «зверя врага».

Пусть третья эскадрилья боевых самолетов «Хабаровский комсомол» воистину в победоносно наступающие ряды нашей армии Красной Армии и напоит сокрушительными ударами по немецко-фашистским разбойникам до полного их уничтожения.

Комсомолы и молодежь Хабаровского края заверяют Вас, товарища Сталина, что мы и в дальнейшем будем отдавать все свою молодые силы делу нашей победы над врагом, будем всемерно помогать фронту.

Примите, дорогой товарищ Сталин, от молодых дальневосточных наших горячий привет и пожелания долгих лет жизни и доброго здоровья.

Секретарь Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ ОРЛОВ.

Секретарю Хабаровского краевого комитета ВЛКСМ тов. ОРЛОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Хабаровского края, собравшим, кроме ранее внесенных 29 миллионов рублей на строительство двух эскадрильи самолетов и танковой колонны, 6 миллионов рублей на строительство третьей эскадрильи боевых самолетов «Хабаровский комсомол» — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Н-ский фронт товарищам ВИНОГРАДОВУ, ИВАНОВУ

Передайте бойцам, командирам и политработникам тыловых частей и учреждений Н-ского фронта, собравшим 2.462.723 рубля и облаганием 171.465 рублей на строительство вооружения для Красной Армии — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Н-ский гвардейский корпус товарищам ЗАХВАТАЕВУ, БАБИЦКОМУ, ЕГОРОВУ

Перешейте командирам в политработникам Н-ского гвардейского корпуса, собравшим 3.500 тысяч рублей на строительство боевых самолетов, — мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «Основа социализма» Маслинского района, Омской области председателю колхоза тов. ЖАРЫНИНУ, Роману Федоровичу

Передайте колхозникам колхоза «Основа социализма», собравшим 1.020.000 рублей на строительство танковой колонны — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

Желание колхозников колхоза «Основа социализма» было исполнено.

И. СТАЛИН.

Коми АССР, Печорское строительство ПОМ. начальника политотдела по комсомолу товарищу МАЛЯРЧУК

Передайте комсомольцам Печорского строительства, собравшим 930.000 рублей на строительство самолетов «Печорский комсомол» — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Гор. Троицк, Челябинской области, трех «Теплозаводпроекта»

КИРИЧКОВОЙ Елизавете Андреевне Спасибо Вам, Елизавете Андреевне, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Гор. Троицк, Челябинской области, трех «Теплозаводпроекта»

С. П. КИРИЧКОВА Елизавете Андреевне Спасибо Вам, Елизавете Андреевне, за Вашу заботу о воздушных силах Красной Армии.

Примите мой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Государственный Комитет Обороны товарищу Стalinу И. В.

Доказывайте, что коллективом строителей Челябинского металлургического комбината заявление Государственного Комитета Обороны о строительстве первой очереди крупнейшего предприятия качественной металлургии — выполнено.

Начатое в апреле 1942 года на новой площадке строительство цехов первой очереди комбината закончено в течение 9 месяцев.

За этот период построен крупнейший в нашей стране электросталеплавильный цех, прокатный, пылеизделий, механический, кузнецкий цеха, ряд больших вспомогательных цехов, а также развита сеть постоянных железнодорожных и шоссейных путей и водопроводов. Цеха подготовлены к эксплуатации.

План капитальных работ 1942 года выполнен строительством в размере 114.7 процентов.

Вооруженные геройской борьбой доблестной Красной Армии, стремительными ударами разгромившейся Красной Армии, Верховным руководством, вражеские части под Ватиканом, Челябинским районом, на Дону и Северном Кавказе, коллектив строителей Челябинского металлургического завода обязуется в 1943 году еще лучше работать над выполнением новых почетных заданий Государственного Комитета Обороны по пуску цехов и агрегатов Челябинского металлургического комбината.

Начальник строительства «Челябинсталлургстрой» НКВД инженер-полковник КОМАРОВСКИЙ.

Директор Челябинского металлургического завода НКЧМ.

СОНОЛ.

Начальник полит

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 7 ФЕВРАЛЯ

7 февраля севернее Курска наши войска, в результате спешительного наступления, овладели городом **Фатежем**, пересекая шоссейную дорогу **Курск—Орел**.

Севернее Белгорода наши войска продолжали разывать наступление, захватив 2 танка, 7 орудий, 19 пулеметов, склад с зерном, 2 винтовочных склада и радиостанции.

Западнее Старый Оскол наши войска вели наступательные бои. Подразделения Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными населенными пунктами. В боях за эти населенные пункты разгромлен батальон немецкой пехоты, сожжено и подбито в танков 2 и 2 бронемашины. Взяты трофей и пленные.

Севернее Курска наши войска, овладев рядом населенных пунктов, пересекли щоссе Орел—Курск. На одном участке немцы, пытаясь задержать продвижение, советские частей предприняли контратаки. Ударами с флангов наши бойцы разгромили гитлеровцев. Уничтожено до 300 и взято в плен 280 немецких солдат и офицеров. На другом участке бойцы Н-ской части захватили 2 орудия, 42 автомашины с различными военными поездами и обозами, боеприпасами противника.

На Украине наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Краматорским, районным центром и железнодорожной станцией **Савинцы**, районным центром Петровской крупным населенным пунктом **Чепель**, Прогородом, Червонный Шахтер Грушевщика.

Юго-западнее Ростова-на-Дону наши войска, в результате гештальтской атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **Азов**, а также взяли крупный населенный пункт **Нагайбаки**. Юго-восточнее Ростова-на-Дону наши войска заняли крупный населенный пункт **Ольгинск**.

На других участках фронта наши войска вели бои с превзойденными направлениями. За пять дней с 31 января по 6 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противники уничтожено 149 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 93 самолета.

6 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с военными и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

Южнее Ростова-на-Дону наши войска вели успешное наступление. Несколько суток овладело рядом сильно укрепленных узлов обороны противника. Наши бойцы уничтожили моторизованный отряд немцев в захваты 10 автомашин и 4 противотанковые сружины. На другом участке советские танкисты перешли через водный рубеж и заняли новые пункты.

В районе Барвенкова наши войска вели наступательные бои. Отразив несколько контратак противника, советские части прорвались вперед и заняли ряд населенных пунктов. Только в гараже одного населенного пункта захвачено 12 орудий, из них 4 танка калибра 82-мм, 31 пулемет, 9 минометов, 2 склада с боеприпасами, 3 винтовочных склада. Танкисты Н-ской части уничтожили 6 немецких танков, 3 самоходных орудия и до батальона немецкой пехоты.

На одном из участков Юго-Западного фронта сложилась в плен группа солдат 304 немецкой пехотной дивизии. Пленные Карл Сима, Эрнст Шмидт, Рудольф Фрауэнберг рассказали: «Вчера наша дивизия выехала из Франции по магистрали Бельгия—Голландия — Дрезден — Краков — Днепропетровск — Ростов — Лихах. В Днепропетровске обиженные мы говорили, что Сталинград окружён немецкими войсками и его падение ожидается со дня на день. В Лихах мы узнали, что в Сталинграде окружены не русские войска, а немецкие. Настроение солдат разошлось. В первых же шагах на Балтском фронте наша дивизия попала в мешок и понесла очень большие потери: 573 и 574 полки разгромлены. Каждый пытался на свой лик и страх вырваться из окружения. Отступая, команда бросало раненых на проходы субъекты, они замерзали. Оставшиеся в живых солдаты боялись снова попасть в окружение и очень нервничали. К падшим призывали: «Все погибло».

И тем не менее, склады мы дали не все. Что прока тамы — люди не ходили к нам, жаловались, и мы думали, что у них все благополучно. Только сейчас мы заметили это: было много пробегов в нашей работе».

В последние двадцать дней группа руководящих работников рабочего союза — члены правления, задержанные отдельно — побывали на дому у всех матерей и жен фронтовиков. Они пошли к нам поблагодарили с нами. Так открылись рассказы о своих радостях и горестях, планах и нуждах. Теперь мы совершенно точно знаем, сколько нахождающихся семьям, какую помощь им надо оказывать.

Несколько семьям мы уже отсыпали по полтора угла коечного или фруктового в столовую, в магазине Краснодара. Синицыкова, Беляева, Сиринки, Казакова, Мартышкина получили 31 метр мануфактуры, 9 пар детских резин, 12 пар чулок и детское пальто.

Но можно ли сводить помои только к этой материальной поддержке? Не следует ли подумать о других мероприятиях?

Жене фронтовика Казакова не работает. На руках у нее двое малыши, оторванные родителями. Женщина в радости попытала бы не произволство. Она хочет работать, хочет трудом своим помочь фронту. Но как это оставить детишкам?

Наглашиваются один вызов: надо расширять сеть ведомственных детских учреждений. Амурбрюйору и краевому союзу пионеров следовало немедленно взяться за организацию своих летних яслей, детского сада и поместить в них детей фронтовиков. Необходимость в этом совершилась очевидна.



ЗИМНИЙ СУДОРЕМОНТ НА АМУРЕ. Плотники-стахановцы хабаровских судоремонтных мастерских НАУРПа Н. П. Бреев выполняет производственные задания на ремонтных работах до 180 процентов. На снимке: тов. Бреев ремонтирует со своим учеником Ваней Тереховым шлюпку.

Фото Н. Коноваленко. (КрайТАСС).

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

ДЕТЕИ ВОИНОВ КРАСНОЙ АРМИИ — В ДЕТСКИЕ САДЫ И ЯСЛИ

С большинством семей бывших наших сотрудников, призванных в Красную Армию, мы поговорили о постепенной смене. Коллектив знает, как она идет. На работе, в школе, в зале заседаний, в краевом совете пионеров мы осенью завезли группировкам мыслью о том, чтобы помочь детям, которые остались без родителей. К падшим призывали: «Помогите детям».

И тем не менее, склады мы дали не все. Что прока тамы — люди не ходили к нам, жаловались, и мы думали, что у них все благополучно. Только сейчас мы заметили это: было много пробегов в нашей работе».

В последние двадцать дней группа руководящих работников рабочего союза — члены правления, задержанные отдельно — побывали на дому у всех матерей и жен фронтовиков. Они пошли к нам поблагодарили с нами. Так открылись рассказы о своих радостях и горестях, планах и нуждах. Теперь мы совершенно точно знаем, сколько нахождающихся семьям, какую помощь им надо оказывать.

Несколько семьям мы уже отсыпали по полтора угла коечного или фруктового в столовую, в магазине Краснодара. Синицыкова, Беляева, Сиринки, Казакова, Мартышкина получили 31 метр мануфактуры, 9 пар детских резин, 12 пар чулок и детское пальто.

Но можно ли сводить помои только к этой материальной поддержке? Не следует ли подумать о других мероприятиях?

Жене фронтовика Казакова не работает. На руках у нее двое малыши, оторванные родителями. Женщина в радости попытала бы не произволство. Она хочет работать, хочет трудом своим помочь фронту. Но как это оставить детишкам?

Наглашиваются один вызов: надо расширять сеть ведомственных детских учреждений. Амурбрюйору и краевому союзу пионеров следовало немедленно взяться за организацию своих летних яслей, детского сада и поместить в них детей фронтовиков. Необходимость в этом совершилась очевидна.

Деловая помощь

Около 1500 человек из партийного и хозяйственного актива Хабаровска побывали вчера в смысли науки обороны. Мы очутились в чрезвычайном тяжелом положении. На правом фланге полка находились части 298 немецкой дивизии. Немцы не оказали момента потрясенному полку никакой поддержки. Тогда я принял решение отступить, но русские отрезали все пути отхода и остатки полка вместе с штабом попали в плен. В заключении полковника Колдиня сообщила, что «немцы много палили о новом электрическом пулемете. Но такого пулемета природе нет. Это сплошная выдумка. Вся воля и шумиха, поднята вокруг несуществующего «электрического пулемета», заставила в чехах пропаганду».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мазохистов в селе Репьевка, Борисовской области: «Гитлеровцы устроили в нашем селе кровавую бойню. Фашистские палачи, вооруженные пытками, избили 70-летнего старика Г. Шевченко, колхозника Евдокию Бабенко, Анику Бабенко и еще 7 молодых граждан. Акт подписали жители села: Н. Духин, О. Устинникова, И. Шевченко, А. Сергеева, А. Винокурова.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 8 февраля наши войска вели наступательные бои на превзойденных направлениях.

Южнее Ростова-на-Дону немцы пытались вернуть потерянные ими национальные позиции. Наша бойца встретили врага мощным минометным и пулеметным огнем. Противник был отброшен, оставил на поле боя много трупов своих солдат и офицеров.

В районе Краматорска наши войска вели наступательные бои. Гвардейцы танкисты в упорных боях за один крупный населенный пункт сожгли и подбили 11 немецких танков. Захвачены многочисленные трофеи. На другом участке группы советских танков, прорвавшихся в тыл противника, разгромили колонну немецкой пехоты.

Западнее Купянска наши войска продолжали наступление и освободили ряд населенных пунктов. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 22 танка, 33 орудия, 42 пулемета, 30 минометов, 20 автомашин, 4 радиостанции, 10.000 снарядов много патронов и другие трофеи.

Севернее Курска наши войска продолжали наступление и освободили ряд населенных пунктов. Уничтожено свыше 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 22 танка, 33 орудия, 42 пулемета, 30 минометов, 20 автомашин, 4 радиостанции, 10.000 снарядов много патронов и другие трофеи.

Партизанский отряд действующий в Курской области, совершив наскоком на гарнизоны противника и разстреляв 130 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда недавно тому назад приступила под откос 3 немецких воинских эшелона. Разбито 2 паровоза, 4

паровоза, 100 вагонов.

НОЧНОЕ СООБЩЕНИЕ 8 ФЕВРАЛЯ

Платформы в 12 вагонов. Партизаны дрались в нескольких местах в нескольких узлах обороны противника.

Наши бойцы заняли ряд населенных пунктов и взяли в плен 149 немецких солдат и офицеров. Наши потери за это же время — 93 самолета.

СЛЕТ ЮНЫХ ПИОНЕРОВ ГОРОДА ХАБАРОВСКА

7 февраля в 12 часов дня горнодиаметристы о начальстве первого горнодиаметрического слета юных пионеров Хабаровска. Дружинки и отряды в строю входят в зал Дома Красной Армии. Они заполняют его до отказа. Раздается команда:

— Смирно!

Секретарь горкома комсомола тов. Переселенко доложил секретарю краевого комитета ВЛКСМ тов. Орлову, о том, что на первый слет прибыло 1.300 пионеров города.

Юные пионеры избрали в президиум секретаря краевого ВЛКСМ тов. Борисова и Назарова, председателя краевого комитета тов. Аксенова, генерал-майора тов. Лукашина, секретаря краевого ВЛКСМ тов. Орлова, Власова, Валушикова, секретаря горкома комсомола тов. Переселенко, лучших пионеров-вожаков, учителей города.

Короткий доклад на тему: «Юные пионеры — патриоты нашей родины» сделал секретарь краевого ВЛКСМ тов. Орлов. Потом председательствующий объявил:

— Слово для рапорта слету имеет пионерская дружина № 11 имени Стalinца.

По воински поднялись со своих мест пионеры дружинки. Их лучшие представители вышли на сцену и рассказали о своих делах.

ВЛ419

Типография «Глобус». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42. Телефон 17-55. Зак. № 32.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики канадских газет на победу Красной Армии под Сталинградом

ОТТАВА, 5 февраля (ТАСС). Канадская печать помешает восхитительные отклики на победу Красной Армии под Сталинградом. Боевые успехи Красной Армии в борьбе с немецко-фашистскими войсками восхищаются передовой прессой и обозримы.

Военный обозреватель газеты «Стар», выходящий в Торонто, Пламен пишет, что разгром и уничтожение германских войск под Сталинградом приближает окончательную победу Германии. Битва выиграна под руководством Сталина — величайшего стратега и полководца, организовавшего неизвестный разгром крупных германских сил.

Английский журналист о победе Красной Армии под Сталинградом

ЛОНДОН, 5 февраля (ТАСС). Английский Рейтер передает образ известного английского журналиста Уильяма Стила, посыпанного победой Красной Армии под Сталинградом. Стил напоминает, что 90 лет тому назад в Англии была опубликована книга под названием «15 революций мирового боя». В этой книге содержится описание самых крупных сражений от древних веков до нового времени, причем на византийском месте поставлен разгром под Полтавой шведской армии русскими войсками под командованием Петра Великого.

Какое же место, спрашивает автор, отведут будущие истории битве за Сталинград? Это величайшее испытание воинской силы не имеет себе равного и может привести в беспощадную войну. Нельзя забывать о немецком наследии, которое осталось в Европе.

Стил напоминает, что в Турии и на острове Кипре после встречи Рузвельта в Карабасе синий цвета становится ярче, а белый — бледнее. Кипр — это небольшая полюса земли на западном берегу Балтики.

Читатели, только что узнавшие о захватчиками группы немецко-фашистских войск, выбыли из рук большевиков этого города. С отчаянным упорством большевики и теперь еще продолжают сопротивляться на небольшой полосе земли на западном берегу Балтики.

Читатели, только что узнавшие о захватчиками группы немецко-фашистских войск, выбыли из рук большевиков этого города. С отчаянным упорством большевики и теперь еще продолжают сопротивляться на небольшой полосе земли на западном берегу Балтики.

Читатели, только что узнавшие о захватчиками группы немецко-фашистских войск, выбыли из рук большевиков этого города. С отчаянным упорством большевики и теперь еще продолж